#### 用好"5+2就业之家"

# 萍乡提升服务质效促进高质量充分就业

本报萍乡讯(全媒体记者陈记昌) 11月29日,记者从"萍乡市用好'5+2就业 之家',促进高质量充分就业"新闻发布会 上获悉:今年以来,萍乡市聚焦"人找岗位 便捷,岗位找人精准"的工作目标,全面推 进构建政府市场融合、线上线下一体的 "5+2就业之家"服务体系,并通过"网格化 管理、信息化支撑、精细化服务"提升就业

据了解,自规划建设以来,萍乡各级 就业之家按照因地制宜、节约成本、资源 整合的导向,统一规划、统一名称、统一标 识、统一配置、统一制度,综合考虑各网点 劳动力集聚程度、经济发展水平、地理交 通等因素,合理设置政策咨询区、信息发

布区、招聘服务区、劳动保障区、就业援助 室、职业指导室、创业指导室等功能区域, 为群众提供集中式、一站式就业服务。各 级就业之家还经常性开展工作人员练兵 比武活动和业务培训,打造了一支规范 化、专业化、精细化的就业公共服务队 伍。目前,该市共建成各级各类就业之家 808家,形成了城区15分钟就业服务圈和 农村15公里就业服务网,实现城镇新增就

为满足群众就近获取就业服务需要, 方便群众在家门口享受便捷的就业服务, 萍乡各级就业之家提供政策咨询、岗位发 布、招聘服务、劳动保障等多项服务,并在 岗位信息发布大屏上,滚动播放全市共享 动。同时,该市人社部门还联合高校、交 通运输、农业农村、妇联、退役军人事务管 理等部门,针对不同行业、不同群体开展 特定人群招聘活动。今年以来,该市各级 就业之家共开展339场招聘活动,提供就

为让"群众少跑腿、数据多跑路",萍 乡人社部门还构建了"一网一图两平台" 智慧就业服务体系,通过线上线下联动, 为求职者提供人岗智能匹配、政策精准推 送、补贴在线申领等特色功能服务;通过 直播带岗、抖音招聘短视频、萍乡就业之 家公众号和小程序等,将求职招聘信息、

就业帮扶政策等精准推送到群众身边 截至目前,该市线上共享注册用人单位 2416家,就业之家线上平台累计发布招聘 岗位3.02万余个,吸引4.6万余名求职者登 录就业之家平台求职。

此外, 萍乡人社部门不断推进"人找 服务"向"服务找人"转变,依托各级就业 之家,组织就业专员、网格员、志愿者等力 量,通过上门服务、参加屋场会等方式,清 晰了解辖区内劳动力资源底数和需求情 况,为脱贫劳动力、高校毕业生、返乡技能 人才等提供分类服务。对于就业困难群 体,该市人社部门积极落实"一人一档" "一人一策",跟踪式关注求职进展,切实 帮助解决实际困难。



"鸟中国宝"

12月4日,上高县新界埠镇桐山村矿山水库,"鸟中国宝"东方白鹳正在水中觅食、栖息。连日来,桐山村矿山水库已发 特约通讯员 陈旗海摄 现十多只东方白鹳踪迹。



连日来,成群越冬候鸟在湖口县鄱阳湖鞋山水域栖息 觅食。目前,鄱阳湖已进入候鸟越冬高峰期。

特约通讯员 张 玉摄

### 会昌发现上万株野生突托蜡梅

本报会昌讯(全媒体记者侯艺松 通讯员刘兆 春)近日,上海辰山植物园工作人员和国家重要野 生植物种质资源库科研人员在会昌县境内发现了 数量超过一万株的突托蜡梅,这是目前这一濒危树 种已知的野外最大种群。

据了解,突托蜡梅是我国特有的古老植物种 类,集科研、观赏、药用等多种价值于一身,为世界 濒危树种,有蜡梅界的"大熊猫"之称。在此次发现 之前,我国仅有江西安远县和周边地区有零星分 布,野生突托蜡梅更是稀少。

"经相关资料查询和实地调查,此次发现的突 托蜡梅分布在周田镇三坑村和清溪乡清溪村,主要 生长在山窝、溪边等阴湿的环境,范围非常狭窄。

单叶对生,叶面有光泽,呈深绿色,花朵呈黄绿色或 黄白色。"会昌县林业局森林资源监测服务股副股 长钟元林介绍,这种珍稀植物主干不明显,呈丛生 状态,每年10至11月开花,12月结果,其根、茎、果 均能散发独特香味。

据介绍,突托蜡梅最初在安远县被发现时, 这一物种在野外还不到1000株,经过多年保育工 作的努力,野外已超5000株。"此次逾万株突托蜡 梅的发现,为这一濒危树种的保护和研究带来 了新的契机。"钟元林表示,"我们将加大对其 生长环境、种群数量变化的密切跟踪,并与相关 科研单位合作,进一步加强研究探索及保护开发

## 国家重点保护野生动物黑熊现身浮梁

本报浮梁讯(全媒体记者李政昊 通讯员吴国 庆)近日,浮梁县林业局工作人员在对红外监测设备 进行数据采集时,发现红外摄像机拍摄到一只成年 黑熊。这是该县首次利用红外摄像机在瑶里自然保 护区内,拍摄到清晰成年黑熊活动画面。

视频画面中,一头体型庞大的黑熊悄然闯入红 外摄像机镜头。黑熊为成年熊,体毛黑而富有光泽, 拍摄时间为2024年11月6日19时30分。在我国, 黑熊被列入《国家重点保护野生动物名录》,系二级

重点保护野生动物。

近年来,作为省级自然保护区和国家级风景名 胜区,浮梁县瑶里镇牢固树立绿水青山就是金山银 山的发展理念,全面推行林长制,构建责任明确、制 度健全、奖惩分明的森林资源保护体系,森林覆盖率 达86.61%。浮梁县林业局副局长汪录全表示,国家 重点保护野生动物黑熊现身瑶里,说明瑶里自然保 护区生物多样性丰富、野生动物食物链充沛,是浮梁 县自然生态环境良好的又一实证。

# 居家"小改造"托起老年人"大幸福"

本报全媒体记者 林 雍

"现在换了护理床、安装了防压疮的 床垫,卫生间还装了坐便椅,给我们配了 老花镜,改造之后真的方便安全多了。"近 日,在进贤县泉岭乡长岗村委会后庄村小 组,提起适老化改造带来的便捷,66岁低 保对象赵奶奶脸上露出了幸福的笑容。

为提升老年人居家生活的安全性、便利 性和舒适性,进贤消费品以旧换新居家适老 化改造政策相继落地,推动养老变"享老"。

据了解,在此次消费品以旧换新居家

适老化改造中,进贤重点面向全县年满60 周岁以上的老年人,按照"自愿、安全、便 利、经济"的原则,以"室内行走便利、如厕 洗澡安全、厨房操作方便、居家环境改善、 智能安全监护、辅助器具适配"为主要目 标,支持居家适老化改造所用物品和材料 购置。对开展了适老化改造的家庭分类 进行补贴,其中对分散供养特困人员、城 乡低保等困难老年人家庭,按照每户不超 过3000元的标准给予补贴;对其他有改造

需求的60周岁以上老年人,每户按照实际 改造费用的60%给予补贴,补贴金额最高 不超过3000元。

"小改造"托起"大幸福"。为切实把 这项惠民政策宣传到位,进贤县民政局一 方面组织全局20名社区网格融合人员下 沉社区,与社区干部一起对辖区内60周岁 以上的特殊困难老年人家庭进行全面摸 排,一方面发动乡镇民政所深入各村委 会,通过实地走访、入户调查以及与老年

人现场沟通等方式,对老年人的身体、生 活状况以及家庭适老化硬件设施情况进 行详细了解,主动宣传讲解适老化改造政 策,并耐心询问老年人的适老化改造需 求,根据老年人居住环境、实际需求、生活 习惯制定出专业化、个性化的适老化改造 方案,为老年人营造方便实用、安全舒适 的居家养老安全环境。

据介绍,该县前期摸排到有改造意愿的 对象538户,目前已完成172户改造工作。

#### 全国红十字应急救护大赛 江西获佳绩

本报讯(全媒体记者黄锦军)11月26日至27日,第八届 全国红十字应急救护大赛在上海举办,江西代表队以娴熟规 范的应急救护操作技能闯进决赛,获得团体一等奖,各队员 还分别获得多项单项奖。

此次大赛由中国红十字会和应急管理部共同主办,以 "关爱生命、救在身边"为主题,来自全国的35支参赛队伍、 175名红十字救护员同台竞技。大赛设置复赛和决赛,比赛 项目包括成人心肺复苏、创伤救护、救护演讲、场景演练等环 节。据介绍,省红十字会积极助力健康江西建设,全面扎实 推进应急救护培训工作,取得显著成效。最近3年,全省各级 红十字会培训救护员超过40万人,普及应急救护知识320万 人次,救护培训质量和覆盖面不断提升。

#### 全省城乡居民基本养老保险 业务技能比赛举行

本报讯 (全媒体记者**侯艺松** 通讯员**陈丹凤**)为加强人 社窗口单位队伍建设,进一步提升全省社会保险经办服务能 力水平,11月29日,全省城乡居民基本养老保险业务技能比 赛在南昌举行。

本次比赛有全省各设区市11支代表队参加,分为初赛和 决赛两个阶段。比赛围绕《社会保险经办条例》、城乡居民基 本养老保险业务知识等内容展开,经过激烈角逐,最后评出6 支获奖队,其中一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名,评出优 秀组织奖1个,城乡居民基本养老保险"知识通"11名。

本次活动充分展示了我省各级社保经办机构比学赶超、 积极进取的精神风貌,也展示了一线业务经办人员扎实的业 务能力和优良的工作作风。

#### 信丰守护好人民群众看病钱

本报信丰讯 (全媒体记者杨文斌 通讯员黄靓文)今年 以来,赣州市医疗保障局信丰分局持续巩固医保基金监管高 压态势,以"零容忍"的态度坚决打击违法违规使用医保基金 行为。

该局通过举办全县打击欺诈骗保暨业务培训班,进一步 规范定点医院服务行为;对定点零售药店开展门诊统筹专项 检查,精准打击违法行为;开展重点线索核查,对部分住院患 者高频住院情况开展全面核查,并建立疑点数据台账,存档 备查。"我们将持续保持高压态势,压实监管责任,完善监管 制度,重拳打击医疗保障领域欺诈骗保违法违规行为,筑牢 医保基金监管'铜墙铁壁',全力守护好人民群众的看病钱、 救命钱。"该分局党组成员、副局长罗振华表示。



12月5日,农工党鹰潭市委会组织志愿者来到贵溪市文 坊镇花桥水库移民新村,为村民提供专业的眼科诊疗服务, 免费发放老花眼镜,打通服务群众"最后一公里"。

本报全媒体记者 吕玉玺摄

# 石柱故事

## 六双棉鞋背后的故事

徐瑞春 本报全媒体记者 周 幸

近日,记者走进吉安市青原区河东街道铁路社区便民服 务中心,只见一双黑色的棉鞋和数面锦旗摆放在一起。原 来,这双棉鞋是72岁的城市低保户符响英为感激社区干部多 年来的悉心关怀和无私帮助,亲手缝制赠送的。

"符阿姨,最近身体怎么样?"当日,记者跟随铁路社区党 支部书记秦文翔、民政专干梁小享一同上门看望符响英。

"放心,我挺好的。每当有困难或者拿不定主意时,我总 是第一个想到秦书记……"符响英紧紧拉着他们的手,眼角

1996年, 符响英跟随老伴从外地迁居青原区, 2015年老 伴患病离世,留下一大笔债务。符响英的继子罗海滨今年43 岁,身患多种疾病且伴有智力残疾,生活全靠符响英照料。 所幸,身边有一群贴心人时刻给他们带来温暖和力量。

"记得前年冬天,天气很冷,下着大雨……"符响英沉浸 在回忆之中。那天,罗海滨不慎走失。符响英在吉安的亲朋 好友不多,她急忙拨通了秦文翔的电话。秦文翔迅速组织5 名干部,在符响英家附近1.5公里范围内展开搜索,历经数小 时全力寻找,终于将罗海滨找到并安全送回。

"社区干部对我们嘘寒问暖,定期送药品上门,不仅为海 滨落实城镇低保金,还帮我协调了一个小摊位。"符响英竖起 大拇指说,"这样的社区干部,真是贴心!"

随着天气逐渐转凉,符响英萌生了为6名社区干部每人 缝制一双棉鞋的念头。她买来线、剪刀、海绵等材料,虚心向 邻居请教做鞋手艺,耗时18天精心制作了6双棉鞋。

棉鞋针脚细密、均匀,秦文翔拿在手上心中感动不已。 他不舍得穿,把它摆在社区显眼处。"这双棉鞋像纽带一样, 把群众和社区干部紧紧相连。它提醒我们要时刻保持手勤、 脚勤、口勤,用实际行动当好群众的贴心人。"秦文翔说。

投稿 文字jxribao@vip.sina.com

地址:南昌市红谷中大道1326号 邮编:330038 政教部:86849500 理论评论部:86847291

电话总机:(0791)86849114 自律热线:86847458 广告部:86849364 广告经营许可证:3600004000008 发行中心:86849688 总编办:86849572

副刊部:86849116

出版部:86849226 九龙湖时政新闻中心:86849506 经济部:86849715 印刷单位:江西日报传媒集团印刷有限公司

邮箱 图片jxrbsyb@vip.sina.com